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مبحث

نام و نام خانوادگی

گر  باشد، آنگاه تابع  از چند زوج مرتب تشکیل شده است؟1 fا = {(۱, ۲), (−۱,۳), (۴, ۴), (۳, ۵)}f − f−۱

2 (2 3 (1

1 (4 4 (3

، آنگاه  کدام است؟2 گر  و  g(x)ا = ۳x − ۱f = (۱, ۲), (−۱, ۱), (۳, ۰){ }f og(۱)−۱

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

yنمودار تابع  به شکل زیر است. کدام تساوی درست نیست؟3 = −f(x − ۱)

(1

(2

(3

(4

f (−۳) =−۱ ۱

f (−۲) =−۱ −۱

f (۰) =−۱ −۳

f (۴) =−۱ ۴

،  و  باشد، مقدار 4 گر  ا

 کدام است؟

f = {(۰, −۲), (۳, ۲), (a, b)}g = {(۵, ۱), (۳,۳), (a + ۱, ۲b)}f og(۳) =−۱ −۱
fog (۶)−۱

3 (2 2 (1

(4 (3−۳−۲

) کدام است؟5 ) ، yدامنۀ تابع وارون تابع  = x −۲ ۴x + ۵x ≤ ۱

(2 (1

(4 (3

(−∞, ۲][۲, +∞)

(−∞, ۱][۱, +∞)

تابع قسمت 7 : وارون تابع
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، کدام عدد زیر در دامنۀ تابع وارون  موجود نیست؟6 گر  f(x)ا =
x − ۱
۲x + ۱

f

(2 1 (1

(4 2 (3

−۱

−۲

f(x)وارون  از کدام نقطه می گذرد؟7 = ۲ − ۳ − x

(2 (1

(4 (3

(۱, −۱)۱, ۲( )

−۱, ۰( )−۱, ۲( )

8
، آ نگاه  کدام است؟ گر  }ا

f : [۲, +∞) → R−۱

f (x) = + ۱−۱ x − ۲f(۳)

6 (2 1 (1

18 (4 4 (3

)f۲,۳تابع  با دامنۀ  و ضابطۀ  تعریف شده است. مقدار  کدام است؟9 )f(x) = −x x +[ ] x[ ]f −۵−۱ ( )

(2 (1

(4 ناموجود (3

۲
۵

۳
۷

۳
۸

f(x)fدر مربع شکل زیر،  برابر با مساحت ناحیۀ هاشورخورده است. مقدار  کدام است؟ 10 (۲)−۱(۰ < x < ۱)

(1

(2

(3

(4

۳
۱

۳
۲

۵
۳

۵
۲

گر  باشد، آنگاه  کدام است؟11 f با ضابطۀ  وارون پذیر است. ا f(x)تابع  = x −۲ Ax + ۳ ; x > ۳f (−۵) =−۱ ۴f (−۲)−۱

4 (2 3 (1

6 (4 5 (3

گر محل برخورد  با محور xها را  بنامیم و نقطۀ A قرینۀ  نسبت به خط 12 ، ا در تابع 

باشد، آنگاه اندازۀ پاره خط  کدام است؟

f(x) = x +۳ x + ۲f (x)−۱A′A′y = x

AA′

(2 (1

(4 (3

۲۲ ۲

۲
۲

۲ ۲
۱
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، خط  را در نقطۀ  قطع می کند. مقدار a کدام است؟13 f(x)نمودار وارون تابع  = x +۳ ۳x + a۲x + ۵y = ۸A(b, ۲)

-14 (2 14 (1

-15 (4 15 (3

گر دو خط  و  نسبت به خط  قرینۀ یکدیگر باشند، مقدار  کدام است؟14 ۳xا − ۴y = bbx + ay = −۱۶y = xb− a

(2 (1

(4 (3

±۱۴±۲

±۱۲±۴

،   و  باشد، مقدار  کدام است؟15 گر در تابع خطی  ff(۲)ا = ۴f (−۵) =−۱ −۱f (۳ +−۱ f(۴))

(2 5 (1

(4 3 (3

۳
۱۱

۴/۵

 تابعی خطی با دامنۀ  است که از دو نقطۀ  و  می گذرد. نمودار تابع  کدام16

است؟

f−۱,۳[ ](−۱, ۲)(۱, ۴)g(x) = f(x) + f (x)−۱

(2 (1

(4 (3

مساحت مثلث محصور بین نمودار توابع  و  و محور xها برابر 27 است. نمودار تابع  محور طول ها را17

در نقطه ای با کدام طول قطع می کند؟ 

f(x) = ۲x − af (x)−۱f(x)

(a > ۰)

3 (2 6 (1

2 (4 4 (3
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yضابطۀ وارون تابع  در بازه ای که صعودی است، کدام است؟18 = ۲x − ۳ x − ۱∣ ∣

(2 (1

(4 (3

y = ; x ≤
۵

x + ۳
۲y = ; x ≤

۵
x + ۳

۳

y = x − ۳ ; x ≥ ۲y = x − ۳ ; x ≥ ۳

fتابع معکوس تابع  در بزرگ ترین بازه ای که معکوس پذیر است، کدام است؟19 x =( ) x − x − ۲x + ۱۲

(2 (1

(4 (3

f x =−۱ ( ) x − ۱ ; x ≥ −۱f x =−۱ ( ) ; x ≤
۲
x − ۱

۱

f x =−۱ ( ) x + ۱ ; x ≥ −۱f x =−۱ ( ) ; x ≤
۲
x + ۱

۱

yضابطۀ معکوس تابع  در بزرگ ترین بازه ای که صعودی است، کدام است؟20 = x − ۲x∣
∣ ۲

∣
∣

(2 (1

(4 (3

x ≥ ۰ ; ۱− ۱+ xx ≥ ۱ ; ۱− x − ۱

x ≥ ۰ ; ۱+ ۱+ xx ≤ ۱ ; ۱+ ۱− x

yضابطۀ وارون تابع  کدام است؟21 = ۲x + x∣ ∣

(2 (1

(4 (3

y = −
۳

۲x + x∣ ∣
y = −

۳
۲x − x∣ ∣

y =
۳

۲x + x∣ ∣
y =

۳
۲x − x∣ ∣

22
f(x)نمودار معکوس تابع  کدام است؟ = {

− x ; x ≥ ۰۲

∣x∣ ; x < ۰

(2 (1

(4 (3

f(x)تابع  را با دامنۀ محدودشدۀ  در نظر بگیرید. وارون این تابع در کدام گزینه آمده است؟23 = x −۲ ۶x + ۳D =f (−∞, ۰)

(2 (1

(4 (3

f (x) =−۱ ۳ + ; x <x + ۶ ۳f (x) =−۱ ۳ + ; x >x + ۶ ۳

f (x) =−۱ ۳ − ; x <x + ۶ ۳f (x) =−۱ ۳ − ; x >x + ۶ ۳
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yتابع وارون تابع  به صورت  است. مقدار  کدام است؟24 = x + xy = ( )b
−۱ax+۱ ۲

b
a

2 (2 1 (1

6 (4 4 (3

f(x)نمودار وارون تابع  از کدام ناحیۀ محورهای مختصات عبور نمی کند؟25 = ۱− x + ۳

دوم (2 اول (1

چهارم (4 سوم (3

گر  به ازای  تعریف شده باشد، حاصل  کدام است؟26 f(x)ا = (x −۲
۱ )x

۱x > ۰f ( ) −−۱
x
۱ f ( )−۱

x
−۱

(2 صفر (1

(4 (3

x
۲

۳x
۳x +۲۲

x
۲ x + ۱۲

g(x)دو تابع  و  وارون یکدیگرند. حاصل  کدام است؟27 = ; x >
۲x

x + b۲
۰f(x) = ax + x + ۱۲a + b

-2 (2 2 (1

صفر (4 3 (3

fضابطۀ وارون تابع  کدام است؟28 x =( ) ۳ ۱+ x − ۲

(2 (1

(4 (3

f x =−۱ ( ) x −۶ ۲x +۳ ۱ ; x ≥ ۱f x =−۱ ( ) x −۶ ۲x +۳ ۳ ; x ≥ ۱

f x =−۱ ( ) x −۶ ۲x +۳ ۱ ; x ≥ ۲f x =−۱ ( ) x −۶ ۲x +۳ ۳ ; x ≥ ۲

f(x)نمودار وارون تابع  شبیه کدام گزینه است؟29 = ۱− ۲−x

(2 (1

(4 (3
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گر نمودار  به شکل زیر باشد، دامنۀ تابع  کدام است؟.30 fyا = f (۳x − ۲)−۱

(1

(2

(3

(4

۴, +∞[ )

۰, ۴( ]

۲, +∞[ )

۰, ۲( ]

گر  باشد، دامنۀ تعریف  در کدام گزینه آمده است؟31 f(x)ا = ۳ − ۲xy = f (۲x + ۳) − x−۱ ۲

(2 (1

(4 (3

[۰, ۱][−۱, ۰]

[−۱, ۱][−۲, ۱]

لای محور xها قرار دارد؟32 گر  باشد، آنگاه در کدام بازه، تابع  با f(x)ا = x +۳ x + ۱y = (f − f )(x)−۱

(2 (1

(4 (3

(−۲, ۰)(−۱, +∞)

(−۴, ۱)(−∞, ۱)

گر نمودار تابع  به شکل زیر باشد، دامنۀ  کدام است؟33 f(x)ا
x − f (x)−۱

x

(1

(2

(3

(4

(−۲, ۰) ∪ (۳, +∞)

[−۲, ۰] ∪ [۳, +∞)

[۰,۳)

[۰,۳]

34
f(x)yنمودار تابع  مطابق شکل زیر است. دامنۀ تابع  کدام است؟ =

x − ۱۲
f(x) − f (x)−۱

(1

(2

(3

(4

[۰, ۱)

(−∞, ۰] − {−۱}

(−۱, ۰]

[۰, +∞) − {۱}

گر  و  باشد، مقدار  کدام است؟35 f(x)ا = x+k
۲x+۵fof(x) = xf(k)

(2 (1

(4 (3

۴
۱−۴

۱

۴
۹−۴

۹
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a)دوتایی مرتب  کدام می تواند باشد تا نمودار وارون تابع  بر خود تابع منطبق نباشد؟36 , b)y = −
a
۲x

b

(2 (1

(4 (3

(۲ , ۰)(−۲ , ۰)

(−۲ , ۵)(۲ , ۵)

گر تابع  با وارونش در بیش از یک نقطه تقاطع داشته باشند، مقدار  کدام است؟37 f(x)ا = ax + ۲f (۳)−۱

-1 (2 1 (1

-5 (4 5 (3

ها را در38 ، نمودار وارون خود را فقط در نقطه ای به طول 3 قطع کند و  باشد، نمودار تابع   محور  گر نمودار تابع خطی  ا

کدام طول قطع می کند؟

ff(۱) = ۲f−۱x

2 (2 (1

(4 (3

۲
۱

۲
۳

۳
۵

گر  و نمودارهای دو تابع  و  غیرمتقاطع باشند، آنگاه  برابر کدام است؟39 ، ا ff(۲)در تابع خطی  = ۵ff−۱f(۴)

(2 (1

(4 (3

۲۵

۶۷

، نمودار  را در دو نقطه قطع می کند. حدود  کدام است؟40 f(x)نمودار  = x + af (x)−۱a

(2 (1

(4 (3

a > −۴
۱− <۴

۱ a ≤ ۰

۰ ≤ a < ۴
۱a > ۴

۱

گر محل برخورد نمودار تابع  با نمودار تابع وارونش، نقطۀ  باشد، حاصل  کدام است؟41 f(x)ا = ۲x − x +∣ ∣ ۱A(a, b)a + b

صفر (2 -1 (1

2 (4 1 (3

گر  باشد، آنگاه مجموع طول نقاط برخورد نمودار تابع  با نمودار وارون آن کدام است؟42 f(x)ا =
x − ۱

۲x + ۴
f

2 (2 (1

(4 3 (3

−۱

−۴

،  چند عضو دارد؟43 fمجموعۀ طول نقاط مشترک نمودار توابع  و  x =( ) ۳ ۴ − x۳f x−۱ ( )

2 (2 1 (1

این مجموعه نامتناهی است. (4 3 (3

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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، در چند نقطه خط  را قطع می کند؟44 f(x)نمودار وارون تابع  =
x + ۲
۲x − ۱

y = ۳x

2 (2 1 (1

صفر (4 3 (3

ها را با چه طولی قطع45 تابع  با ضابطۀ  و دامنۀ  مفروض است. وارون این تابع محور 

می کند؟

ff(x) = x −۲ x + ۵D =f [۱, +∞)x

(2 5 (1

نقطۀ برخورد ندارد. (4 (3
۲

۱+ ۲۶

۲
۱− ۲۶

، نیمساز ناحیۀ دوم و چهارم را در نقاط A و B قطع می کند. طول پاره خط AB کدام است؟46 yوارون تابع  =
x − ۲
۲x − ۱

(2 (1

(4 (3

۲۲ ۲

۴ ۲۸ ۲

گر  باشد، طول نمودار رسم شدۀ تابع  برابر با کدام گزینه است؟47 f(x)ا = ۴ − x − ۳g(x) = fof (x) +−۱ f of(x)−۱

(2 (1

(4 2 (3

۲۳

۵

، نمودار تابع  کدام است؟48 f(x)با فرض آنکه  = ۴ +x − ۱ ۳y = ۲f(f (x))−۱

(2 (1

(4 (3

گر  و  یک تابع خطی باشد، آنگاه  کدام است؟49 fا (x) −−۱ f(۴) = x + ۶f(x)f(۴)

-1 (2 1 (1

-11 (4 11 (3

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .



9/10لرنیتو 1398

گر به ازای هر عدد حقیقی و  باشد، مقدار  کدام است؟ ( و 50 ا

( معکوس پذیرند و 

(gof) (۲x −−۱ ۱) = xf(x) = x +۳ ۲g (۳)−۱gf

D =g R

10 (2 9 (1

8 (4 4 (3

گر نمودار تابع  از نقطۀ  بگذرد، کدام نقطۀ زیر، قطعاً روی نمودار تابع  قرار51 ا

ندارد؟

y = ۲f (x −−۱ ۱) + ۳۳, ۷( )y = f x + ۱( )

(2 (1

(4 (3

۳, ۲( )۲, ۴( )

۱, ۲( )۳, ۴( )

گر  باشد، مقدار  از تساوی 52 در تابع خطی  رابطۀ  برقرار است. ا

کدام است؟

f۴f(۲x) = f(۸x − ۱) − ۵f (۳) =−۱ ۵mf (m) =−۱ ۲

1 (2 صفر (1

3 (4 2 (3

گر  تابعی یک به یک،  و  باشد، حاصل  کدام است؟53 ff(−۲)ا =
۳
۵

g(x) = ۲ − ۳f(۵x − ۱)g (−۳)−۱

(2 (1

(4 (3
۵
۳

−
۵
۳

۵
۱

−
۵
۱

54 ، دو تابع  و  مفروض اند. به ازای چند مقدار 

 است؟

f = ۱, ۲ , ۲,۳ , ۳, ۶ , ۴, ۷{( ) ( ) ( ) ( )}g x =( ) x + xa

f g ۳a =−۱ ( ( )) ۳

1 (2 صفر (1

3 (4 2 (3

55  ، گر  و نمودار تابع  به صورت زیر باشد، در این صورت به ازای چه مقداری از  ا

است؟

f (x) =−۱
۱−۲x
x+۱y = g(x)af(g (a)) =−۱ ۱

(1

(2

1 (3

صفر (4

−۲

−۱
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، محور 56 ، آنگاه نمودار وارون تابع  گر به ازای هر عدد حقیقی داشته باشیم:  و  ا

ها را با چه عرضی قطع می کند؟

(fog) (۲x −−۱ ۴) =
۲
x

g(x) = ۲x +۳ ۱f(x)

y

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

برد تابع  را به بازۀ  محدود کرده ایم تا برای تابع  ترکیب  تعریف شود. حداکثر57

مقدار  کدام است؟

f(x) = ۲x+۱a, b( ]g(x) = ۶ − ۲xgof−۱

b− a( )

6 (2 3 (1

16 (4 8 (3

گر  باشد، حاصل  کدام است؟58 fog)ا )(x) =−۱ ۳ ۲x + ۱۵(gof )(x)−۱

(2 (1

(4 (3

۲
(x−۱)۳۱− f ( )−۱ ۵ x − ۱

۵
۲

x −۱۳۱− g ( )−۱ ۵ x − ۱

گر  و  باشند، آنگاه حاصل جمع ریشه های معادلۀ  کدام است؟59 f(x)ا = x + ۲g(x) = ۲x −۲ ۸x + ۱gof (x) =−۱ ۰

(2 (1

(4 8 (3

۲
−۲۵

۲
۲۵

−۸

گر  و  باشد، آنگاه مجموع اعضای برد60 ا

تابع  کدام است؟

f = {(۰, −۱), (۱, ۲), (−۲,۳), (۳, ۱), (۲, ۵)}g = {(۱, −۳), (۳, ۲), (۴, ۱)}
(gof )−۱ −۱

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3
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1/25لرنیتو 1398

مبحث

گزینه 2 1

. گر در تابع وارون پذیر  داشته باشیم،  آنگاه  ا

بنابراین تابع  شامل دو زوج مرتب است.

f(a, b) ∈ f(b, a) ∈ f−۱

f = {(۱, ۲), (−۱,۳), (۴, ۴), (۳, ۵)}

⇒ D =f {۱, −۱, ۴,۳}

f =−۱ {(۲, ۱), (۳, −۱), (۴, ۴), (۵,۳)}

⇒ D =f−۱ {۲,۳, ۴, ۵}

D =f−f−۱ D ∩f D =f−۱ {۱, −۱, ۴,۳} ∩ {۲,۳, ۴, ۵} = {۳, ۴}

f − f−۱

قلمچی ریاضی و فیزیک سوم آزمون شماره 8 1396

گزینه 1 2

نکته: وقتی  است، یعنی  یا معادلاً  است.

f og(۱) = f (g(۱)) = f ( ) = f (۲) f (۲) = ۱−۱ −۱ −۱

۲

۳ × ۱− ۱ −۱ (۱,۲)∈f −۱

(a, b) ∈ ff(a) = bf (b) =−۱ a

گزینه دو علوم تجربی چهارم آزمون شماره 3 1394

گزینه 4 3

باتوجه به نمودار تابع  داریم:

بنابراین تساوی  درست نیست.

g(x) = −f(x − ۱)

g(۲) = ۳ ⇒ −f(۲ − ۱) = ۳ ⇒ f(۱) = −۳ ⇒ f (−۳) =−۱ ۱

g(۰) = ۲ ⇒ −f(۰− ۱) = ۲ ⇒ f(−۱) = −۲ ⇒ f (−۲) =−۱ −۱

g(−۲) = ۰⇒ −f(−۲ − ۱) = ۰⇒ f(−۳) = ۰⇒ f (۰) =−۱ −۳

g(−۳) = −۴ ⇒ −f(−۳ − ۱) = −۴ ⇒ f(−۴) = ۴ ⇒ f (۴) =−۱ −۴

f (۴) =−۱ ۴

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 6 1397

تابع قسمت 7 : وارون تابع

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 4 4

f(α)نکته:  = β ⇔ f (β) =−۱ α

f og(۳) = −۱ ⇒ f (g(۳)) = −۱ f (۳) = −۱ ⇒ f(−۱) = ۳ ⇒ (−۱,۳) ∈ f ⇒ (a, b) = (−۱,۳)−۱ −۱ g(۳)=۳ −۱

⇒ a = −۱, b = ۳ ⇒ g = {(۵, ۱), (۳,۳), (۰, ۶)}
fog (۶) = f(g (۶)) = f(۰) = −۲−۱ −۱

گزینه دو ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 12 1395

گزینه 2 5

دامنۀ تابع وارون با برد تابع اصلی برابر است، پس برد تابع با ضابطۀ  را با شرط  به دست می آوریم.

برای این منظور، نمودار تابع را رسم می کنیم:

، برد تابع بازۀ  است که همان دامنۀ تابع وارون است. همان طور که در شکل دیده می شود، با شرط 

y = x −۲ ۴x + ۵x ≤ ۱

y = x −۲ ۴x + ۵ = (x −۲ ۴x + ۴) + ۱ ⇒ y = (x − ۲) +۲ ۱

x ≤ ۱[۲, +∞)

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 9 1397

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 3 6

راه حل اول:

می دانیم:

بنابراین باتوجه به برد تابع  به راحتی می توان فهمید کدام عدد در دامنۀ  وجود ندارد.

، 2 وجود نخواهد داشت. باتوجه به اینکه  همواره مخالف صفر است، بنابراین  است؛ پس در دامنۀ تابع 

راه حل دوم:

ضابطۀ تابع وارون را به دست می آوریم:

D =f R , R =f−۱ f Df−۱

ff−۱

D :f x =� ۱

y = =
x − ۱
۲x + ۱

=
x − ۱

۲x − ۲ + ۳
⇒

x− ۱
۲(x − ۱) + ۳

f(x) = ۲ +
x − ۱

۳

x − ۱
۳

f(x) =� ۲f−۱

y = ⇒
x − ۱
۲x + ۱

yx − y = ۲x + ۱ ⇒ yx − ۲x = y + ۱

x(y − ۲) = y + ۱ ⇒ x = ⇒
y − ۲
y + ۱

f (x) =−۱ ⇒
x− ۲
x + ۱

x =� ۲

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 8 1398

گزینه 2 7

، آنگاه  است، پس داریم: گر  ,a)ا b) ∈ f(b, a) ∈ f−۱

x = ۲ ⇒ f(۲) = ۲ − = ۲ − ۱ = ۱۳ − ۲
⇒ (۲, ۱) ∈ f ⇒ (۱, ۲) ∈ f−۱

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 7 1397

گزینه 2 8

f−۱عدد 3 ورودی f می باشد؛ بنابراین خروجی  خواهد بود، پس:

f (x) =−۱ ۳ ⇒ +x − ۲ ۱ = ۳ ⇒ =x − ۲ ۲ ⇒ x− ۲ = ۴ ⇒ x = ۶

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 3 تابستان 1398

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 2 9

وقتی  باشد،  است و داریم:

برای محاسبۀ  باید  را مساوی 5- قرار دهیم:

گر مقدار  بین 2 و 3 نمی شد باید "ناموجود" را انتخاب می کردیم. توجه: ا

۲ < x < ۳−۳ < −x < −۲

x =[ ] ۲ , −x =[ ] −۳ ⇒ f(x) = −۳x + ۲

f (−۵)−۱f(x)

−۳x + ۲ = −۵⇒ ۳x = ۷ ⇒ x = ⇒
۳
۷

f( ) =
۳
۷

−۵⇒ f (−۵) =−۱
۳
۷

x

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 3 1398

گزینه 2 10

لزاویه با اضلاع قائمۀ  و  برابر با  است.  نکته: مساحت مثلث قائم ا

گر  تابعی وارون پذیر باشد، آنگاه: نکته: ا

گر مساحت دو ناحیه ای را که هاشور ندارد از مساحت مربع کم کنیم، مساحت ناحیۀ هاشورخورده به دست می آید.  ا

با فرض  داریم: 

abab۲
۱

f

f(α) = β ⇔ f (β) =−۱ α

f(x) = ۲ −۲ ×
۲
۱

۲ × x − ×
۲
۱

۲ × ۲x = ۴ − ۳x

f (۲) =−۱ α

f(α) = ۲ ⇒ ۴ − ۳α = ۲ ⇒ ۳α = ۲ ⇒ α =
۳
۲

گزینه دو ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 1 1397

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 3 11

گر دو تابع f و  وارون هم باشند، آنگاه: ا

بنابراین:

. برای محاسبۀ  خواهیم داشت: بنابراین 

f−۱

(a, b) ∈ f ⇔ (b, a) ∈ f−۱

f (−۵) =−۱ ۴ ⇒ f(۴) = −۵

f(۴) = ۴ −۲ ۴A + ۳ = −۵⇒ A = ۶

f(x) = x −۲ ۶x + ۳f (−۲)−۱

f (−۲) =−۱ a ⇔ −۲ = f(a)

⇒ −۲ = a −۲ ۶a + ۳ ⇒ a −۲ ۶a + ۵ = ۰

⇒ (a − ۱)(a − ۵) = ۰ x>۳
a = ۵⇒ f (−۲) =−۱ ۵

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 12 1398

گزینه 2 12

گر  نقطه ای روی تابع  باشد، نقطۀ متناظرش یعنی نقطۀ A روی تابع نقطۀ A قرنیۀ  نسبت به خط  است، پس ا

 است که جای طول و عرض آن عوض شده است؛ بنابراین:

A′y = xA′f (x)−۱

f(x)

f(x) = x +۳ x + ۲ x=۰
y = ۲ ⇒ A(۰, ۲) ⇒ A (۲, ۰)′

AA =′ =(۰− ۲) + (۲ − ۰)۲ ۲ ۲ ۲

قلمچی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 6 1398

گزینه 4 13

,A(bمختصات نقطۀ  در معادلۀ  صدق می کند، پس: ۲)۲x + ۵y = ۸

۲b+ ۱۰ = ۸ ⇒ b = −۱ ⇒ A(−۱, ۲)

A(−۱, ۲) ∈ f ⇒−۱ A (۲, −۱) ∈′ f

⇒ f(۲) = ۸+ ۶ + a = ۱۴ + a = −۱ ⇒ a = −۱۵

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 20 1398
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گزینه 1 14

گر  یک تابع یک به یک باشد، برای به دست آوردن نمودار تابع  کافی است، قرینۀ  را نسبت به خط  (نیمساز ربع نکتۀ 1: ا

اول و سوم) به دست آوریم.

، در معادلۀ  در صورت امکان  را بر حسب  حساب نکتۀ 2: برای به دست آوردن ضابطۀ وارون یک تابع یک به یک مانند 

،  را به دست می آوریم. می کنیم، سپس با تبدیل  به 

مطابق نکتۀ 1، چون این دو خط نسبت به خط  قرینۀ یکدیگر هستند، پس معکوس یکدیگرند؛ لذا به کمک نکتۀ 2، معکوس

خط  را به دست می آوریم:

ازطرفی:

از مقایسۀ دو معادلۀ خط نتیجه می شود:

بنابراین:

ff−۱fy = x

fy = f(x)xy

yxf (x)−۱

y = x

۳x − ۴y = b

۳x − ۴y = b ⇒ ۳x = b+ ۴y ⇒ x =
۳

b+ ۴y x↔y
y = ⇒

۳
b+ ۴x

y = x +
۳
۴

۳
b

bx + ay = −۱۶ ⇒ y = ⇒
a

−bx − ۱۶
y = − x −

a
b

a
۱۶

{
= − ⇒ b = − a (۱)۳

۴
a
b

۳
۴

− = ⇒ ab = −۴۸ (۲)a
۱۶

۳
b

− a = −۴۸ ⇒ a = ۳۶ ⇒ a = ±۶ b = ±۸(۲) در جایگذاری(۱)

۳
۴ ۲ ۲ (۱)

b− a = ±۱۴

گزینه دو ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 4 1397
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گزینه 1 15

، آنگاه:  گر  تابعی وارون پذیر باشد و داشته باشیم  نکته: ا

نکته: فرم کلی تابع خطی به صورت  است.

فرض کنیم ضابطۀ تابع به صورت  باشد، در این صورت داریم:

بنابراین ضابطۀ این تابع خطی به صورت  است. برای به دست آوردن مقدار خواسته شده ابتدا مقدار  را به

دست می آوریم:

راه حل اول:

، بنابراین: ،  می توان نتیجه گرفت  گر فرض کنیم  ا

راه حل دوم:

، در معادلۀ  در صورت امکان  را برحسب  نکته: برای به دست آوردن ضابطۀ تابع وارون یک تابع یک به یک مانند 

، ضابطۀ  را به دست می آوریم. محاسبه می کنیم و سپس با تبدیل  به 

با استفاده از نکته، معکوس تابع خطی  را به دست می آوریم:

ff(a) = bf (b) =−۱ a

y = ax + b

f(x) = ax + b

⇒{
f(۲) = ۴ ⇒ ۲a + b = ۴
f (−۵) = −۱ ⇒ f(−۱) = −۵⇒ −a + b = −۵−۱ a = ۳ , b = −۲

f(x) = ۳x − ۲f(۴)

f(۴) = ۳ × ۴ − ۲ = ۱۰⇒ f (۳ +−۱ f(۴)) = f (۳ +−۱ ۱۰) = f (۱۳)−۱

f (۱۳) =−۱ tf(t) = ۱۳

۳t − ۲ = ۱۳ ⇒ ۳t = ۱۵⇒ t = ۵

f(x)y = f(x)xy

yxf (x)−۱

f(x)

y = ۳x − ۲ ⇒ y + ۲ = ۳x ⇒ x = ⇒
۳

y + ۲
f (x) =−۱

۳
x + ۲

⇒ f (۱۳) =−۱ =
۳

۱۳ + ۲
۵

گزینه دو ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 5 1397

گزینه 2 16

معادلۀ خط گذرنده از دو نقطۀ  و  را می نویسیم.

ضابطۀ  را به دست می آوریم:

دامنۀ  همان برد  است.

(−۱, ۲)(۱, ۴)

m = =
۱+ ۱
۴ − ۲

۱ , y − ۲ = ۱(x + ۱) ⇒ y = x + ۳ ⇒ f(x) = x + ۳

f−۱

y = x + ۳ ⇒ x = y − ۳ ⇒ f (x) =−۱ x − ۳

f−۱f

D = R = [f(−۱), f(۳)] = [۲, ۶]f−۱ f

D = D = D ∩D = [−۱,۳] ∩ [۲, ۶] = [۲,۳]g f+f−۱ f f−۱

g(x) = (x + ۳) + (x − ۳) = ۲x

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 8 1397

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 2 17

ابتدا نقطۀ تقاطع دو تابع  و  را می یابیم:

بنابراین نمودار تابع  محور طول ها را در  قطع می کند.

ff−۱

y = f(x) = ۲x − a ⇒ f (x) =−۱
۲

x + a

۲x − a = ⇒
۲

x + a
x = a ⇒ y = a ⇒ A(a, a)

S = =
۲

× a
۲

۳a

۲۷ ⇒ a =۲ ۳۶ ⇒ a = ۶

f(x) = ۲x − ۶

۲x − ۶ = ۰⇒ x = ۳

f(x)x = ۳

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 20 1398

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 1 18

تعیین علامت عبارت داخل قدر مطلق، نمودار این تابع را رسم می کنیم:

پس تابع در بازۀ  صعودی است و داریم:

که باتوجه به برد تابع اولیه در این بازه، دامنۀ تابع معکوس  است.

y = {
۲x − ۳x + ۳ = −x + ۳ ; x ≥ ۱
۲x + ۳x − ۳ = ۵x − ۳ ; x < ۱

(−∞, ۱]

y = ۵x − ۳ وارون
x = ۵y − ۳ ⇒ y =

۵
x + ۳

x ≤ ۲

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 7 1398

گزینه 4 19

ابتدا تابع را ساده می کنیم:

تابع به ازای  یک تابع ثابت و درنتیجه معکوس ناپذیر است. بنابراین معکوس تابع را به ازای  محاسبه می کنیم:

f x = x − = x − = x − x − ۱( ) x − ۲x + ۱۲ x − ۱( )۲ ∣ ∣

⇒ y = {
x − x + ۱ = ۱ ; x > ۱
x + x − ۱ = ۲x − ۱ ; x ≤ ۱

x > ۱x ≤ ۱

f دامنۀ = f برد : x ≤ ۱ ⇒ ۲x ≤ ۲ ⇒ ۲x − ۱ ≤ ۱−۱

⇒ f دامنۀ = x∣x ≤ ۱−۱ { }

y = ۲x − ۱ ⇒ y + ۱ = ۲x ⇒ x =
۲
y + ۱

⇒ f x = ; x ≤ ۱−۱ ( )
۲
x + ۱

قلمچی علوم تجربی چهارم آزمون شماره 17 1397
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گزینه 3 20

لبته در  هم صعودی است ولی بزرگ ترین بازه نیست). ,۲]مطابق شکل این تابع در  صعودی است (ا +∞)(۰, ۱)

x > ۲ : y = x − ۲x ⇒ y = x − ۲x + ۱− ۱۲ ۲

= (x − ۱) − ۱ ⇒ y + ۱ = (x − ۱) ⇒ = x − ۱ ⇒ f (x) = ۱+۲ ۲ y + ۱ −۱ x + ۱

از طرفی = x − ۱ ≥ ۱ ⇒ y ≥ ۰y + ۱
x≥۲

y + ۱

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 15 1397

گزینه 4 21

y = ⇒{
x ; x < ۰
۳x ; x ≥ ۰ تابع وارون : y =

⎩
⎨
⎧x ; x < ۰

x ; x ≥ ۰
۳
۱

⇒ تابع وارون : y =
۳

۲x − x∣ ∣

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 2 1398

گزینه 4 22

f−۱yنمودار f و  نسبت به خط  متقارن هستند. = x

f(x) = ⇒{
− x ; x ≥ ۰۲

x ; x < ۰∣ ∣
{
−x ; x ≥ ۰۲

−x ; x < ۰

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 9 1397
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گزینه 4 23

برای یافتن وارون تابع  باید  را برحسب  به  دست آوریم:

لا فقط علامت منفی پشت رادیکال موردقبول باتوجه به دامنۀ داده شده،  منفی است، پس  نیز منفی است؛ پس در عبارت با

است:

، پس: چون طبق دامنۀ محدودشده داریم 

روابط (*) و (**) ضابطه و دامنۀ وارون تابع  را مشخص می کنند:

fxy

x − ۶x + ۳ = y x − ۶x + ۹ = y + ۶۲ +۶ ۲

⇒ (x − ۳) = y + ۶ ⇒ x− ۳ = ±۲ y + ۶

xx − ۳

x − ۳ = − ⇒y + ۶ x = ۳ − ∗y + ۶ ( )

x < ۰

۳ − <y + ۶ ۰⇒ ۳ < ⇒y + ۶ ۹ < y + ۶ ⇒ y > ۳ ∗∗( )

f

f (x) =−۱ ۳ − ; x >x + ۶ ۳

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 3 1398

گزینه 2 24

f(x) = y = x + =x ( + ) −x
۲
۱ ۲ ⇒

۴
۱

=
۴

۴y + ۱
( + )x

۲
۱ ۲

⇒ +x =
۲
۱

⇒
۲

۴y + ۱
x = ( )

۲
− ۱۴y + ۱ ۲

را y و xجای

عوض می کنیم
y = ( ) =

۲
− ۱۴x + ۱ ۲ f (x)−۱

⇒ ⇒{
a = ۴
b = ۲ =

b
a

۲

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 6 1397
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گزینه 1 25

نمودار تابع  را با استفاده از انتقال نمودار تابع  رسم می کنیم و سپس نمودار را نسبت به خط 

 قرینه می کنیم تا نمودار تابع  به دست آید:

پس  از ناحیۀ اول عبور نمی کند.

f(x) = ۱− x + ۳y = x

y = xf−۱

f−۱

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 12 1398

گزینه 2 26

yابتدا معکوس تابع  را می یابیم. = (x −۲
۱ )x

۱

y = (x −
۲
۱

) ⇒
x
۱

۲y = ⇒
x

x − ۱۲
x −۲ ۲xy − ۱ = ۰

حل معادلۀ

۲ درجه
x = =

۲
۲y ± ۴y + ۴۲

y ± y + ۱۲

چون x>۰
x = +y + ۱۲ y

⇒ f (x) =−۱ +x + ۱۲ x ⇒

⎩⎪⎪
⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎧f ( ) = +−۱

x
۱

x
۱

+ ۱
x۲
۱

f ( ) = +−۱

x
−۱

x
−۱

+ ۱
x۲
۱

⇒ f ( ) −−۱

x
۱

f ( ) =−۱

x
−۱

x
۲

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 9 1396
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گزینه 4 27

در تابع وارون می دانیم که:

در این مسئله  و  وارون یکدیگرند. با انتخاب دو عدد مناسب داریم:

f(a) = b ⇔ f (b) =−۱ a

fg

f(۰) = ۱ ⇔ f (۱) = ۰⇒ g(۱) = ۰⇒ = ۰⇒ b = −۱−۱

۲
۱+ b

g(۲) = = ⇒ f( ) = ۲ ⇒ a + = ۲ ⇒ a + = ۲
۲ × ۲

۴ + (−۱)
۴
۳

۴
۳

۴
۳

+ ۱
۱۶
۹

۴
۳

۴
۵

⇒ a = ⇒ a = ۱ ⇒ a + b = ۰
۴
۳

۴
۳

قلمچی علوم تجربی چهارم آزمون شماره 5 1397

گزینه 2 28

D = [۲, +∞)f

≥ ۰⇒ ۱+ ≥ ۱ ⇒ ≥ = ۱ ⇒ R = [۱, +∞)x − ۲ x − ۲ ۳ ۱+ x − ۲ ۳ ۱ f

y = f x = ⇒ y = ۱+( )
۳

۱+ x − ۲ ۳ x − ۲

⇒ y − ۱ = x − ۲ ⇒ y − ۲y + ۱ = x − ۲( ۳ )
۲ ۶ ۳

⇒ x = y − ۲y + ۳ ⇒ f x = x − ۲x + ۳ ⇒ D = R = [۱, +∞)۶ ۳ −۱ ( ) ۶ ۳
f−۱ f

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 19 1398
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گزینه 2 29

fابتدا ضابطۀ  را به دست می آوریم. (x)−۱

y = ۱− ۲ ⇒ ۲ = ۱− y ⇒ −x = log−x −x
۲
(۱−y)

⇒ x = −log ⇒ f (x) = − log۲
(۱−y) −۱

۲
(۱−x)

گزینه دو ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 4 1397

گزینه 3 30

گر  تابعی صعودی باشد، داریم:   نکته: ا

، آنگاه:  گر  نکته: ا

باید عبارت زیر رادیکال نامنفی باشد: 

fx ≥۱ x ⇒۲ f(x ) ≥۱ f(x )۲
a ∈ Df−۱f(f (a)) =−۱ a

f (۳x −−۱ ۲) ≥ ۰ fصعودی
f(f (۳x −−۱ ۲)) ≥ f(۰) ⇒ ۳x − ۲ ≥ ۴ ⇒ ۳x ≥ ۶ ⇒ x ≥ ۲

گزینه دو ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 9 1396

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 2 31

چون  یک خط است و هر خطی یک به یک است، بنابراین معکوس پذیر نیز هست، پس داریم:

در نتیجه داریم:

دامنۀ تابع داده شده برابر است با:

f x( )

y = f x =( ) ۳ − ۲x ⇒ y − ۳ = −۲x ⇒ x = ⇒
۲

۳ − y
f x =−۱ ( )

۲
۳ − x

f ۲x + ۳ −−۱ ( ۲ ) x = −
۲

۳ − ۲x + ۳( ۲ )
x =

۲
−۲x − ۲x۲

f ۲x + ۳ −−۱ ( ۲ ) x ≥ ۰⇒ ≥
۲

−۲x − ۲x۲
۰⇒ −۲x −۲ ۲x ≥ ۰⇒ ۲x +۲ ۲x ≤ ۰

گزینه دو ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 2 1395

گزینه 2 32

لای محور xها قرار بگیرد، باید: برای اینکه تابع  با

لای خط  باشد درنتیجه برای حل نامعادلۀ فوق، کافی است لاتر از نمودار تابع  قرار دارد که نمودار f با f با در بازه ای نمودار 

نامعادلۀ  را حل کنیم:

y = (f − f )(x)−۱

(f − f )(x) >−۱ ۰⇒ f(x) − f (x) >−۱ ۰⇒ f(x) > f (x)−۱

f−۱y = x

f(x) > x

f(x) > x ⇒ x +۳ x + ۱ > x ⇒ x >۳ −۱ ⇒ x > −۱

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 15 1396

گزینه 3 33

نمودار  را رسم می کنیم:

جدول تعیین علامت را رسم می کنیم (ت.ن: تعریف نشده):

در بازۀ  زیر رادیکال نامنفی بوده و مخرج کسر نیز صفر نمی شود؛

بنابراین این بازه دامنۀ تابع است.

f (x)−۱

[۰,۳)

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 12 1397
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گزینه 2 34

ابتدا نمودار  را رسم می کنیم:

نمودار را در چهار بازۀ زیر بررسی می کنیم:

می دانیم که زیر رادیکال همواره باید نامنفی باشد؛ بنابراین

دامنۀ تابع  به صورت 

 است.

f−۱

y =
x − ۱۲

f(x) − f (x)−۱

(−∞, ۰] − {−۱}

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 3 1398

گزینه 2 35

. چون  است، پس 

، پس در اینجا  است: گر  باشد، آنگاه  ، ا در تابع هموگرافیک 

f(f(x)) = xf (x) =−۱ f(x)

f(x) = cx+d
ax+ba = −df (x) =−۱ f(x)k = −۲

f(x) =
x − ۲
۲x + ۵

f(k) = f(−۲) = =
−۲ − ۲
−۴ + ۵

−
۴
۱

قلمچی ریاضی و فیزیک سوم آزمون شماره 8 1396

گزینه 4 36

برای اینکه دو نمودار بر هم منطبق باشند، داریم:

بنابراین  جواب سؤال است.

y = −
a
۲x

b ⇒ ay = ۲x − ab ⇒ x = +
۲
ay

⇒
۲
ab

y =−۱ +
۲
ax

۲
ab

y =−۱ y ⇒ +
۲
ax

=
۲
ab

−
a
۲x

b

⇒
⎩⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎧ = ⇒

۲
a

a
۲

{
a = ۲
a = −۲

= −b
۲
ab

⇒ {
هر مقدار می تواند باشد b
b = ۰

; a = −۲
; a = ۲

(۲ , ۵)

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 8 1398
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گزینه 2 37

وارون هر تابع خطی، یک تابع خطی است. وارون f را حساب می کنیم:

گر f و  در بیش از یک نقطه برخورد داشته باشند، چون هر دو توابعی خطی هستند، باید بر هم منطبق باشند؛ بنابراین داریم: ا

پس ضابطۀ f و  به صورت  درمی آید.

y = ax + ۲ ⇒ x =
a

y − ۲ y و xعوض کردن
y = ⇒

a
x − ۲

f (x) =−۱ x −
a
۱

a
۲

f−۱

f(x) = f (x) ⇒−۱ ax + ۲ = x −
a
۱

⇒
a
۲

⇒
⎩⎪
⎨
⎪⎧a =

a
۱

۲ = −
a
۲ a = −۱

f−۱f(x) = f (x) =−۱ −x + ۲

⇒ f (۳) =−۱ −۳ + ۲ = −۱

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 7 1398

گزینه 3 38

چون تابع، معکوس خود را در نقطه ای به طول 3 قطع کرده است، بنابراین  نقطۀ مشترک دو تابع  و  است:

درنتیجه معادلۀ تابع خطی  برابر است با:

ها معادلۀ  را حل می کنیم: برای یافتن نقطۀ تلاقی  با محور 

(۳,۳)ff−۱

{
۱, ۲ ∈ f ⇒ ۲, ۱ ∈ f( ) ( ) −۱

۳,۳ ∈ f( ) −۱

f−۱

y − ۱ = (x − ۲) ⇒ y = ۲x − ۳ ⇒ f (x) = ۲x − ۳
۳ − ۲
۳ − ۱ −۱

f−۱xf (x) =−۱ ۰

۲x − ۳ = ۰⇒ x =
۲
۳

قلمچی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 7 1397

گزینه 4 39

لزاماً نمودار تابع خطی  موازی نیمساز ناحیۀ اول است، پس  چون نمودارهای دو تابع  و  غیرمتقاطع اند، ا

است.

پس  در نتیجه  است.

ff−۱ff(x) = x + b

f(۲) = ۵⇒ ۲ + b = ۵⇒ b = ۳

f(x) = x + ۳f(۴) = ۷

آزمایشی سنجش علوم تجربی چهارم مرحله دوم 1393
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گزینه 2 40

برای یافتن نقطۀ برخورد  با  کافی است نقطۀ برخورد نمودار  را با خط  به دست بیاوریم:

، معادلۀ اخیر باید دو ریشۀ نامنفی داشته باشد؛ بنابراین: باتوجه به اینکه 

از (*) و (**) نتیجه می گیریم:

f(x)f (x)−۱f(x)y = x

f(x) = x ⇒ = xx + a

x + a = x ⇒ x − x − a = ۰
۲ به توان

x≥۰
۲ ۲

x ≥ ۰

Δ(الف > ۰⇒ ۱+ ۴a > ۰⇒ a > − (∗)
۴
۱

(ب x , x = ≥ ۰⇒ ۱− ≥ ۰⇒ ≤ ۱ ⇒ ۴a ≤ ۰⇒ a ≤ ۰ (∗∗)۱ ۲ ۲
۱± ۱+ ۴a

۱+ ۴a ۱+ ۴a

− <
۴
۱

a ≤ ۰

گزینه دو ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 1 1397

گزینه 1 41

تابع را دوضابطه ای کرده و رسم می کنیم:

نمودار تابع f را نسبت به نیمساز ناحیه های اول و سوم  قرینه می کنیم. باتوجه به شکل مشخص است که محل برخورد دو

نمودار روی خط  است و دارای طول منفی است؛ بنابراین:

f(x) = ۲x − x +∣ ∣ ۱ = {
x + ۱ ; x ≥ ۰
۳x + ۱ ; x < ۰

(y = x)

y = x

x < ۰ : ۳x + ۱ = x ⇒ ۲x = −۱ ⇒ x = − ⇒
۲
۱

y = −
۲
۱

⇒ A(− ,− ) ⇒
۲
۱

۲
۱

a + b = − +
۲
۱

(− ) =
۲
۱

−۱

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 6 1397
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گزینه 3 42

ابتدا ضابطۀ تابع وارون را به دست می آوریم:

حال دو ضابطه را برابر باهم قرار می دهیم:

مجموع طول نقاط برخورد برابر با  است.

y = ⇒
x − ۱

۲x + ۴
xy − y = ۲x + ۴ ⇒ x = ⇒

y − ۲
y + ۴

f (x) =−۱

x − ۲
x + ۴

f (x) = f(x) ⇒ = ⇒ x + ۳x − ۴ = ۲x − ۸−۱
x − ۲
x + ۴

x − ۱
۲x + ۴ ۲ ۲

⇒ x − ۳x − ۴ = ۰⇒ x = ⇒۲

۲
۳ ± ۹+ ۱۶

{
x = ۴۱
x = −۱۲

۴ + (−۱) = ۳

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 15 1397

گزینه 4 43

ابتدا توجه کنید که:

، بنابراین نمودار توابع  و  بر هم منطبق هستند. درنتیجه بنابراین  و درنتیجه 

مجموعۀ طول نقاط مشترک این نمودارها نامتناهی است.

y = ⇒۳ ۴ − x۳ y =۳ ۴ − x ⇒۳ x =۳ ۴ − y ⇒۳ x = ۳ ۴ − y۳

f x =−۱ ( ) ۳ ۴ − x۳f x =−۱ ( ) f x( )ff−۱

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 8 1398

گزینه 2 44

ابتدا ضابطۀ وارون تابع  را به دست می آوریم:

بنابراین باید تعداد نقاط تلاقی نمودار تابع  و خط  را معین کنیم که برابر با تعداد جواب های معادلۀ 

 است، پس:

لا برابر با صفر است؛ پس  و  جواب های آن هستند. مجموع ضرایب معادلۀ با

f

y = ⇒
x + ۲
۲x − ۱

yx + ۲y = ۲x − ۱ ⇒ x y − ۲ =( ) −۲y − ۱

⇒ x = ⇒
۲ − y
۲y + ۱

f x =−۱ ( )
۲ − x
۲x + ۱

y =
۲ − x
۲x + ۱

y = ۳x

=
۲ − x
۲x + ۱

۳x

۲x + ۱ = ۶x − ۳x ⇒۲ ۳x −۲ ۴x + ۱ = ۰

x = ۱x =
۳
۱

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 5 1398
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گزینه 4 45

گر وارون تابع با محور طول ها در نقطه ای مانند  برخورد کند، این نقطه بر روی  به شکل  است؛ پس داریم: ا

ولی چون دامنۀ  بازۀ  است، بنابراین  و لذا چنین نقطه ای وجود ندارد.

α, ۰( )f(x)۰, α( )

f(۰) = ۵⇒ α = ۵

f[۱, +∞)۰ ∈/ Df

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 4 1398

گزینه 2 46

ابتدا ضابطۀ وارون تابع داده شده را حساب می کنیم:

لا جای x و y را عوض می کنیم:  حا

گر  ، ا پس ضابطۀ وارون تابع داده شده به صورت  درمی آید (بد نیست بدانید در توابع به فرم 

باشد، وارون تابع با تابع اولیه برابر است)

لا ضابطۀ به دست آمده را با خط  قطع می دهیم: حا

پس:

y = ⇒
x − ۲
۲x − ۱

xy − ۲y − ۲x + ۱ = ۰⇒ x(y − ۲) = ۲y − ۱ ⇒ x =
y − ۲
۲y − ۱

y =
x − ۲
۲x − ۱

y =
x − ۲
۲x − ۱

y =
cx + d
ax + b

a = −d

y = −x

=
x − ۲
۲x − ۱

−x ⇒ −x +۲ ۲x = ۲x − ۱ ⇒ x = ±۱ ⇒ {
A(۱, −۱)
B(−۱, ۱)

AB = =(۱+ ۱) + (−۱− ۱)۲ ۲ ۲ ۲

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 6 1398
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گزینه 4 47

می دانیم  تابعی همانی روی دامنۀ  است، پس نمودار  به شکل زیر است:

) است، پس نمودار  به شکل زیر است:  از سوی دیگر  تابع همانی روی برد  (دامنۀ 

دامنۀ  اشتراک دامنه های  و  است؛ یعنی:  و ضابطۀ  نیز جمع ضابطه های 

 و  است؛ بنابراین:

پس نمودار  به شکل زیر است:

بنابراین طول نمودار تابع  برابر است با:

y = f of x−۱ ( )fy = f of x−۱ ( )

(D =f [۳, +∞))

y = fof x−۱ ( )ff−۱y = fof x−۱ ( )

(R =f (−∞, ۴])

g x( )fof x−۱ ( )f of x−۱ ( )D =g ۳, ۴[ ]g x( )

f of x =−۱ ( ) xfof x =−۱ ( ) x

g x =( ) ۲x ;۳ ≤ x ≤ ۴

y = g(x)

g x( )

d = =۳ − ۴ + ۶ − ۸( )۲ ( )۲ ۵

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 9 1397
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گزینه 3 48

نکته: 

بنابراین کافی است نمودار تابع  را با شرط  رسم کنیم که به گزینۀ 3 می رسیم.

f (f(x)) =−۱ x , x ∈ D =f R , f(f (x)) =f−۱ −۱ x , x ∈ D =f−۱ Rf

D = [۱, +∞), R = [۳, +∞)f f

y = ۲f(f (x)) =−۱ ۲x, x ∈ [۳, +∞)

y = ۲xx ≥ ۳

گزینه دو علوم تجربی چهارم آزمون شماره 3 1395

گزینه 2 49

f بنابراین  است؛ یعنی: (x) =−۱ x + f(۴) + ۶f (x) =−۱ x + a

x + a = x + f(۴) + ۶ ⇒ f(۴) = a − ۶ (۱)

f (x) =−۱ x + a ⇒ y = x + a ⇒ x = y − a ⇒ f(x) = x − a

⇒ f(۴) = ۴ − a (۲)

(۱), (۲) ⇒ a − ۶ = ۴ − a ⇒ a = ۵

f(۴) = ۵− ۶ = −۱

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 9 1395

گزینه 2 50

(gof) (۲x −−۱ ۱) = x ⇒ f (g (۲x −−۱ −۱ ۱)) = x

x=۲
f (g (۳)) =−۱ −۱ ۲ ⇒ g (۳) =−۱ f(۲) = ۲ +۳ ۲ = ۱۰

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 12 1395

گزینه 1 51

یعنی نقطۀ  روی نمودار  قرار دارد. چون  وجود دارد،  یک به یک است؛ بنابراین  نیز یک به یک است و

هیچ نقطۀ دیگری با عرض 2 ندارد. درنتیجه  قطعاً روی نمودار  قرار ندارد.

y = ۲f x − ۱ + ۳ ۷ = ۲f ۲ + ۳−۱ ( )
۳,۷( ) −۱ ( )

⇒ f ۲ = ۲ ⇒ f ۲ = ۲−۱ ( ) ( )

۱, ۲( )f x + ۱( )f−۱ff x + ۱( )

۳, ۲( )y = f x + ۱( )

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 3 1398

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 1 52

ff(x)تابع  را به صورت  در نظر می گیریم؛ بنابراین داریم: = ax + b

۴ a ۲x + b =( ( ) ) a ۸x − ۱ +( ) b − ۵⇒ a + ۳b = −۵ ۱( )

f ۳ =−۱ ( ) ۵⇒ f ۵ =( ) ۳ ⇒ ۵a + b = ۳ ۲( )

۱ , ۲( ) ( )
a = ۱ , b = −۲ ⇒ f x =( ) x − ۲

f ۲ =m( )
m = ۲ − ۲ = ۰

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 2 1398

گزینه 4 53

g −۳ =−۱ ( ) a ⇒ g a =( ) −۳ ⇒ ۲ − ۳f ۵a − ۱ =( ) −۳

⇒ f ۵a − ۱ =( ) ⇒
۳
۵

۵a − ۱ = −۲ ⇒ a = −
۵
۱

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 5 1398

گزینه 2 54

f g ۳a =−۱ ( ( )) ۳ ⇒ f ۳ =( ) g ۳a ⇒( ) ۶ = ۳a + ۳a

⇒ ۶ − ۳a = ۳a ۶−۳a≥۰

۲ به توان
۳۶ + ۹a −۲ ۳۶a = ۳a

⇒ ۳a −۲ ۱۳a + ۱۲ = ۰⇒
⎩
⎨
⎧a = ۳ ۰ ≤ a ≤ ۲ , )غ.ق.ق )

a =
۳
۴

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 8 1398

گزینه 2 55

بنابراین نتیجه می گیریم  است. چون  است، درنتیجه  بوده و از آنجا 

می شود و باتوجه به نمودار  است.

f (x) =−۱ ⇒
۱− ۲x
x + ۱

f (۱) =−۱ =
−۱
۲

−۲ ⇒ (۱, −۲) ∈ f−۱

f(−۲) = ۱f(g (a)) =−۱ ۱g (a) =−۱ −۲a = g(−۲)
a = −۱

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 7 1397

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 3 56

،  را 2 قرار دهیم: ها، همان  است؛ پس کافی است در رابطۀ  محل برخورد نمودار وارون تابع  با محور 

(fog) =−۱ g of−۱ −۱

(fog) (۲x −−۱ ۴) = ⇒
۲
x

(g of )(۲x −−۱ −۱ ۴) =
۲
x

⇒ g (f (۲x −−۱ −۱ ۴)) = ∗
۲
x

( )

f(x)yf ۰−۱ ( )∗( )x

∗( )

x=۲
g (f (۲(۲) −−۱ −۱ ۴)) = ⇒

۲
۲

g (f (۰)) =−۱ −۱ ۱ f (۰)=α−۱

g (α) =−۱ ۱

⇒ α = g(۱) g(x)=۲x +۱۳

α = ۲ ۱ +( )۳ ۱ = ۲ + ۱ = ۳ α=f ۰−۱( )
f ۰ =−۱ ( ) ۳

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 4 1398

گزینه 4 57

ابتدا معکوس تابع  را می یابیم:

برای آنکه ترکیب  قابل انجام باشد، باید دامنۀ  را بیابیم:

دامنۀ تابع  برابر است با:

بنابراین:

f(x) = ۲x+۱

f(x) = ۲ ⇒ y = ۲ ⇒ log = logx+۱ x+۱
۲
y

۲
۲x+۱

⇒ log = x + ۱ ⇒ x = log −۱ = log − log = log۲
y

۲
y

۲
y

۲
۲

۲
۲
y

⇒ f (x) = log−۱
۲
۲
x

gof−۱gof−۱

D =gof−۱ x ∈ D ∣f ∈ D ={ f−۱
−۱

g} x ∈ (۰, +∞)∣f ∈ D{ −۱
g}

g(x) = ۶ − ۲x

۶ − ۲x ≥ ۰⇒ ۶ ≥ ۲x ⇒ x ≤ ۳ ⇒ D =g {x∣x ≤ ۳}

f ∈ D ⇒ log ≤ ۳ ⇒ ≤ ۸ ⇒ x ≤ ۱۶−۱
g ۲

۲
x

۲
x

D = {x ∈ (۰, +∞)∣x ≤ ۱۶}gof−۱

⇒ D = (۰, +∞) ∩ (−∞, ۱۶] = ( , ] ⇒ max(b − a) = ۱۶ − ۰ = ۱۶gof−۱

  a 

۰
b

۱۶

قلمچی ریاضی و فیزیک سوم آزمون شماره 12 1396
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گزینه 3 58

، آنگاه  خواهد بود. گر فرض کنیم  ا

(fog )(x) = ⇒ g (x) = f ( )−۱ ۳ ۲x + ۱۵ −۱ −۱ ۳ ۲x + ۱۵

⇒ x = (gof )( )−۱ ۳ ۲x + ۱۵

=۳ ۲x + ۱۵ tx = ۵
۲
t −۱۳

(gof )(t) =−۱ ⇒۵

۲
t − ۱۳

(gof )(x) =−۱ ۵

۲
x − ۱۳

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 12 1396

گزینه 3 59

f(x) = x + ۲ = y ⇒ x = y − ۲ ⇒ f (x) = x − ۲−۱

g(f (x)) = ۰⇒ g(x − ۲) = ۰⇒ ۲(x − ۲) − ۸(x − ۲) + ۱ = ۰−۱ ۲

⇒ ۲(x − ۴x + ۴) − ۸x + ۱۶ + ۱ = ۰⇒ ۲x − ۱۶x + ۲۵ = ۰۲ ۲

x + x = − = ۸Δ>۰
۱ ۲ a

b

قلمچی علوم تجربی چهارم آزمون شماره 5 1394

گزینه 3 60

(gof ) =−۱ −۱
fog−۱

⇒
g = {(−۳, ۱), (۲,۳), (۱, ۴)−۱ }

f = {(۰, −۱), (۱, ۲), (−۲,۳), (۳, ۱), (۲, ۵)}} fog =−۱ {(−۳, ۲), (۲, ۱)}

R =f og−۱ {۱, ۲} ⇒ ۲ + ۱ = ۳

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 15 1395

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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